

Краткая информация о социально-экономическом положении
Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе-августе 2021 года

Оборот организаций в действующих ценах в Санкт-Петербурге в январе-августе 2021 года увеличился на 34,2% относительно соответствующего периода прошлого года, в Ленинградской области – на 23,2%. Наибольшую долю в обороте по Санкт-Петербургу занимают оптовая и розничная торговля, обрабатывающие производства, транспортировка и хранение. В области – обрабатывающие производства; оптовая и розничная торговля; обеспечение электроэнергией, газом, паром, кондиционирование воздуха.

Промышленное производство

В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе-августе 2021 года по сравнению с январем-августом 2020 года составил 107,7%. При этом по всем разделам промышленности наблюдалась положительная динамика. В Добыче полезных ископаемых рост промышленного производства за период составил 31,7%, в Обрабатывающих производствах – 6,7%, в Обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании, воздуха – 9,8%, в Водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений – 15,6%.

В обрабатывающих производствах, на долю которых приходилось 82,9% промышленности города, положительное значение индекса за период обусловлено увеличением выпуска компьютеров, электронных и оптических изделий – на 13%, металлургической продукции – на 13%, резиновых и пластмассовых изделий – на 11%, прочей неметаллической минеральной продукции – на 10%, автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов – на 8%, одежды – на 8%.

Положительная динамика производства за период наблюдалась по двадцати одному классу обрабатывающих производств из 23-х, участвующих в расчете ИПП.

В Ленинградской области индекс промышленного производства в январе-августе 2021 г. по сравнению периодом прошлого года составил 107,1%. Положительная динамика за период наблюдалась в Обрабатывающих производствах (рост на 8,0%), в Обеспечении электрической энергией, газом и паром; кондиционировании, воздуха (рост на 4,7%), в Водоснабжении, водоотведении, организации сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений (рост на 1,6%). В Добыче полезных ископаемых и в зафиксировано снижение на 5,0%.

В области рост в обрабатывающих производствах, на долю которых приходилось 78,7% промышленности, был обусловлен увеличением объема производства табачных изделий – на 18%, бумаги и бумажных изделий – на 12%, пищевых продуктов – на 11%, резиновых и пластмассовых изделий – на 11%, машин и оборудования – на 8%.

Положительная динамика производства за период наблюдалась в восемнадцати классах обрабатывающих производств из 24-х, участвующих в расчете ИПП.

Строительство

Объем работ по виду деятельности “строительство” в январе – августе 2021 года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области уменьшился на 12,5% и 16,3% соответственно, и составил 264,5 млрд. рублей по городу и 112,1 млрд. рублей по области. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2020 года по Санкт-Петербургу – 87,5%, по Ленинградской области – 83,7%.

Организациями различных видов деятельности выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 505,3 млн. рублей, в Ленинградской области на 335,8 млн. рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2020 года вырос в 2,0 раза по городу, а по области составил 124,2%.

Ввод в действие жилых домов в январе – августе текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в Санкт-Петербурге и Ленинградской области вырос в 2,1 и 1,7 раза соответственно, и составил 2266,0 тыс. кв. м жилой площади (47,3 тыс. квартир) в городе и 2331,3 тыс. кв. м жилой площади (28,6 тыс. квартир) в области.

Ввод в действие жилых домов, построенным населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области вырос в 2,1 и 2,2 раза соответственно, и составил 146,6 тыс. кв. м. (747 дома) в городе и 1602,9 тыс. кв. м. (11681 дом) в области.

Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Московский район – 538,2 тыс. кв. м, Приморский район – 435,2 тыс. кв. м, в Ленинградской области – Всеволожский район – 964,1 тыс. кв. м. (41,4% от общего ввода по области) и Ломоносовский район – 418,8 тыс. кв. м, из которых 67,1% приходится на индивидуальное жилищное строительство.

В январе – августе 2021 года за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введены в действие 111 объектов производственных мощностей и социальной инфраструктуры, в Ленинградской области введен в действие 101 объект.

Транспортировка и хранение, деятельность в сфере телекоммуникаций

Объем услуг по транспортировке и хранению (без субъектов малого предпринимательства) составил в городе 757 млрд. рублей, в действующих ценах возрос в 1,6 раза к соответствующему периоду прошлого года. В области соответственно 144 млрд. рублей, 109,6%.

Пассажиrow автобусами перевезено в Санкт-Петербурге 298 млн. человек, 123,6% к январю-августу 2020 года, в Ленинградской области – 36 млн. человек, 119,3%.

Сельское хозяйство

Объем производства сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Ленинградской области в январе-августе 2021 года составил 55,9 млрд. рублей, что на 0,3% выше уровня января-августа 2020 года.

По предварительным данным в ходе уборки урожая по состоянию на 1 сентября т.г. хозяйствами всех категорий скошено 32 тыс. га зерновых культур, убрано 3 тыс. га картофеля и 1,5 тыс. га овощей. Намолочено в первоначально-оприходованном весе 101 тыс. тонн зерна (на 11% меньше, чем в соответствующем периоде 2020 года), накопано 63 тыс. тонн картофеля (больше на 8%), собрано 62 тыс. тонн овощей открытого и защищенного грунта (меньше на 10%).

За восемь месяцев 2021 года в хозяйствах всех категорий произведено 241,3 тыс. тонн мяса (скота и птицы на убой в живом весе), что на 2,5% меньше, чем в январе-августе предыдущего года, 431,5 тыс. тонн молока (на 2,3% меньше), 2,3 млрд. штук яиц (на 10,5% больше). Хозяйствами населения и фермерами произведено 2,6% мяса, 6% молока, 1,9% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе-августе 2021 года сохранялась тенденция снижения продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоено в среднем по 6044 кг молока (98,1% к уровню января-августа предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки возросла к уровню соответствующего периода предыдущего года на 4,8%, составив 220 яиц.

Хозяйствами всех категорий реализовано 238,8 тыс. тонн скота и птицы (в живом весе), что на 3,6% ниже уровня января-августа 2020 года, 401,4 тыс. тонн молока и молочных продуктов (на 4,1% меньше), 2,1 млрд. штук яиц (на 6,6% больше), 20,8 тыс. тонн картофеля (на 19,4% меньше), 38,9 тыс. тонн овощей (на 0,5% меньше).

Потребительский рынок

За январь-август 2021 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года оборот оптовой торговли вырос в городе на 29,9, в области на 11,0%. Оборот розничной торговли увеличился в городе на 17,5%, в области на 10,9%. Оборот общественного питания вырос в городе на 44,9% , в области на 35,7%.

Цены

В январе-августе 2021 года индекс потребительских цен (ИПЦ) в Санкт-Петербурге составил 104,8% (в январе-августе 2020 года – 102,9%). Темпы роста цен в текущем году на продовольственные товары составили 104,2% (в январе-августе 2020 года – 103,5%), непродовольственные товары – 105,0 (в 2020 году – 102,2), на платные услуги населению – 105,4% (103,1%).

В Ленинградской области индекс потребительских цен в январе-августе 2021 года составил 104,7% (в январе-августе 2020 года – 102,6%). Прирост цен на продовольственные товары составил 5,7% (в январе-августе 2020 года – 2,7%), на непродовольственные товары –4,2 (при этом в январе-августе 2020 года прирост составил – 2,0), платные услуги населению стали дороже на 3,9% (3,2%).

В августе т.г. ИПЦ в городе составил – 100,04%, в области – 100,1%.

В августе 2021 года из продовольственных товаров *плодоовощная продукция подешевела в городе на 9,3%, в области – на 8,6%, значительнее остальных подешевела свёкла (в городе – на 49,3 и в области – на 49,1), морковь (на 38,4 и 27,2),огурцы свежие (на 17,0 и 13,3), картофель (на 16,6 и 21,9), виноград (на 9,2 и 5,5), помидоры (на 7,1 и 11,7), при этом подорожали лимоны (на 29,4 и 19,2), апельсины (на 5,5 и 5,8), чеснок (на 5,0% и 1,8%).*

Среди прочих наблюдаемых продовольственных товаров наибольший рост цен отмечался на карамель (в городе – на 5,2%, в области – на 2,1%), овсяные хлопья «Геркулес»(4,9% и 2,1%),вермишель (3,3 и 1,6), свинину бескостную (2,8 и 1,9), икру лососевых рыб (2,1, и 3,3), печенье (1,8% и 3,3%).Снизилась цены на окорочка куриные в городе на 1,3%, в области на 1,1%.

Из непродовольственных товаров наблюдался рост цен на печатные издания – в городе – на 1,1% (в области – на 1,7%), мебель – на 1,1 (0,7), табачные изделия– на 1,0 (0,9), галантерею– на 0,7 (0,8), одежду в городе и в области – на 0,4%, при этом строительные материалы подешевели в городе на 2,6% (в области – на 2,5%).

В августе цены на автомобильный бензин выросли в городе и в области – на 1,0% (с начала года прирост цен в городе составил5,0%,в области –5,9%).

В августе 2021 года стоимость авиаперелётов возросла в городе и в области – на 11,1%.Стоимость проезда в поездах дальнего следования в городе снизилась на 2,9%, в области – на 3,0%.

Платные услуги

Платных услуг населению оказано в городе на 396 млрд. рублей, 123,5% к соответствующему периоду прошлого года, в области – на 61 млрд. рублей, 112%.

Максимальные темпы роста зафиксированы в Санкт-Петербурге на услуги физической культуры и спорта – их оказано в 2,1 раза больше объёмов января-августа прошлого года, в Ленинградской области на прочие платные услуги – их оказано в 1,7 раза больше объёмов января-августа прошлого года.

Рынок труда

В июле 2021 года по сравнению с июлем 2020 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась в Санкт-Петербурге на 3,5%, в Ленинградской области – на 0,7%.

Численность официально зарегистрированных безработных с августа 2020 года по август 2021 года уменьшилась в городе на 73,5%, в области – на 82,6%. Уровень зарегистрированной безработицы на конец августа 2021 года составил в Санкт-Петербурге 0,9%, в Ленинградской области 0,6% к численности рабочей силы (на конец августа 2020 года, соответственно, 3,5% и 3,4%).

Заработная плата работников

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за июль 2021 года, составила в городе 73925 рублей, в области – 53062 рубля. Реальная заработная плата по сравнению с июлем 2020 года увеличилась в городе на 2,0%, в области – на 1,5%.

Просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 сентября 2021 года составила в Санкт-Петербурге 40,0 млн. рублей, в Ленинградской области – 3,1 млн. рублей. По сравнению с 1 августа 2021 года объем задолженности составил в городе 136,0%, в области – 55,5% и по сравнению с 1 сентября 2020 года, соответственно, 62,7% и 21,7%.

Здравоохранение

В январе-июле 2021 года по сравнению с январем-июлем 2020 года как в городе, так и в области отмечалось увеличение заболеваемости населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: острые инфекции верхних дыхательных путей, гонококковая инфекция, болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека и бессимптомным инфекционным статусом, вызванным вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), кроме того в городе – острые кишечные инфекции, сальмонеллезные инфекции, сифилис, в области – пневмония (внебольничная). Также за этот период наблюдалось сокращение заболеваемости острыми гепатитами (кроме гепатита В и С по городу), коклюшем, корью, гриппом, туберкулезом, педикулезом.

Правонарушения

В январе-августе 2021 года в городе зарегистрировано 41,1 тыс. преступлений, в области – 17,9 тысячи, что больше, чем в январе-августе 2020 года – на 7,9% и 3,5% соответственно. Число зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось в городе на 1,1%, в области – на 1,2%.

В январе-августе 2021 года в городе было выявлено 13,3 тыс. лиц, совершивших преступления, что больше чем в соответствующем периоде прошлого года на 6,8%, в области – 5,3 тысячи, что меньше на 3,3%.

Демография

За январь-июль 2021 года численность населения уменьшилась в Санкт-Петербурге на 13,3 тыс. человек, в Ленинградской области увеличилась на 10,2 тыс. человек и по предварительной оценке на 1 августа 2021 года в городе она составила 5371,0 тыс., в области – 1902,9 тыс. человек.

Число родившихся на 1000 человек населения, по сравнению с соответствующим периодом 2020 года, в Санкт-Петербурге уменьшилось на 1,0%, в Ленинградской области осталось на уровне прошлого года, смертность в городе и области увеличилась, соответственно, на 24,2% и 19,6%.

За январь-июль 2021 года смертность превысила рождаемость в городе в 1,6 раза (в январе-июле 2020г. – в 1,3 раза), в области – в 2,4 раза (в январе-июле 2020г. – в 2,0 раза).

Число зарегистрированных браков, по сравнению с январем-июлем 2020 года, в городе увеличилось на 33,9%, в области – на 31,0%, количество разводов в городе и области увеличилось, соответственно, на 44,1% и 30,0%.

